

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团在市城乡一体化示范区、沈丘县宣讲

学思践悟强根基 奋发有为建新功

本报讯 (记者 刘华志)12月23日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团走进市城乡一体化示范区文昌中学。市委宣讲团成员,市文联党组成员、副主席齐红海作宣讲报告。

报告会上,齐红海从“十四五”时期我国经济社会发展取得的辉煌成就切入,深刻阐释了“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中承前启后的重要地位,全面分析了当前发展面临的形势任务,并对未来发展的指导方针、主要目标和重大举措作了详细阐述。

齐红海表示,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神,是当

前和今后一个时期的一项重大政治任务。在教育教学中,教师要增强主动意识,运用系统思维、辩证思维、法治思维、底线思维分析问题,推动全会精神落地见效。

报告逻辑清晰、重点突出,既全面解读了全会的重大意义、核心要义和实践要求,又结合教育发展现状,为大家指明了贯彻落实全会精神的切入点和着力点,具有很强的政治性、理论性和指导性。“听了报告,我深受鼓舞。我将把思想和行动统一到全会精神上来,立足教育教学岗位,自觉将学习成果转化落实立德树人根本任务,推动教育高质量发展的生动实践,努力培养更多堪当民族复

兴大任的时代新人,为经济社会发展贡献教育力量。”文昌中学教师李亚莉说。

本报讯 (记者 高洪驰)12月24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团走进沈丘县。市委宣讲团成员、市委党校决策管理教研室主任王伟作宣讲报告。

报告会上,王伟以《擘画“十五五”续写新篇章》为题,结合当前国内外国际形势以及省情、市情、县情,全面回顾了“十四五”期间各项事业取得的辉煌成就,并从历史方位与时代背景、核心主题与战略部署、学习贯彻和任务要求三个方面,就全面深入理解党的二十届四中全会精

神的重要性、深刻性和实践性作了深刻阐释。报告系统权威、内涵丰富、重点突出、生动鲜活,既有理论高度,又有实践温度,引发广大党员干部强烈共鸣。

与会人员纷纷表示,这次报告会精准到位、深入透彻的解读,让大家对党的二十届四中全会精神有了更加深刻的理解和感悟,增强了全面贯彻全会精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉。在今后的工作和学习中,一定把思想和行动统一到全会精神上来,以更加昂扬的姿态,踔厉奋发、砥砺前行,用坚毅和汗水书写更加辉煌的新篇章,为建设“美丽大花园、幸福新沈丘”贡献更多力量。②11



近年来,淮阳区四通镇中营子村立足本地实际,积极调整农业种植结构,摒弃传统单一作物种植模式,通过合作社牵头,规模化发展辣椒种植产业,将小辣椒培育成带动村民增收致富的“红火产业”,以特色农业发展激活乡村振兴新动能。图为12月24日,村民们正在辣椒种植合作社里择辣椒。记者 徐启峰 摄

老子研究院2026年道德文化普及市域内宣讲(上半年)日程安排

老子文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,形成了中国人特有的文化基因和精神谱系。为用老子文化道德智慧提升全市广大干部的道德意识和文明素养,2025年以来,老子研究院着力打造道德文化

社会普及推广高地,先后开展道德文化普及及巡回宣讲活动46场次,每周一次走进我市机关、乡镇、社区、企业、学校,并走进广州市、驻马店市等地宣讲,现场受众1.2万余人次,活动报道点击量1100万余次。通过专

家讲座、经典解读、互动交流、赠送书籍等形式,提升了人们对老子文化的认知与理解,促进大家在感受先贤智慧中增强文化自信,为推动周口道德文明建设起到了重要作用。

为持续推进中华优秀传统文化

的弘扬与传承,2026年度老子研究院进一步加强道德文化普及及宣讲工作,继续让更多的人感知中华优秀传统文化,践行道德文明。现将老子研究院2026年道德文化普及市域内宣讲(上半年)日程安排公布如下:

时间	宣讲人	宣讲人简介	宣讲题目	宣讲场所	宣讲地点
1月6日	王剑	老子研究院特聘研究员、河南科技职业大学原党委书记、教授	老子智慧——《道德经》导读	文化教育系统	扶沟县
1月13日	陈大明	老子研究院研究员,鹿邑县老子文化研发中心原主任	老子不老——老子文化及其深远影响	周口供电公司	市管企业
1月20日	高恒忠	周口师范学院文学院原院长、教授	《老子》与当代人的处世之道	第二高级中学	鹿邑县
1月27日	韩华周	老子研究院特聘研究员、高级讲师	弘扬老子文化,以良好家风助推乡村振兴	乡镇(街道)	鹿邑县
2月3日	陈大明	老子研究院研究员,鹿邑县老子文化研发中心原主任	汲取“上善若水”智慧 追求“七善”人生境界	乡镇(街道)	鹿邑县
3月10日	李晓英	周口师范学院老子暨中原文化研究中心教授,周口老子文化研究会会长	老子的包容思想对当今生活的启示	老君台中学	鹿邑县
3月17日	陈大明	老子研究院研究员,鹿邑县老子文化研发中心原主任	老子商道文化实践	企业单位	鹿邑县
3月24日	庄华青	老子研究院特聘研究员,河南省委组织部党建理论人才库备案专家	老子思想智慧,人生幸福的指路明灯	机关单位	沈丘县
3月31日	马鹏翔	周口师范学院老子暨中原文化研究中心副教授	老子的无为之道及其现代价值	机关单位	商水县
4月14日	韩华周	老子研究院特聘研究员、高级讲师	弘扬老子文化,以良好家风助推乡村振兴	乡镇社区	淮阳区
4月21日	李晓英	周口师范学院老子暨中原文化研究中心教授,周口老子文化研究会会长	老子的包容思想对当今生活的启示	文化教育系统	扶沟县
4月28日	庄华青	老子研究院特聘研究员,河南省委组织部党建理论人才库备案专家	老子思想智慧,人生幸福的指路明灯	机关单位	西华县
5月12日	王剑	老子研究院特聘研究员,河南科技职业大学原党委书记、教授	老子智慧——《道德经》导读	文化教育系统	川汇区
5月19日	高恒忠	周口师范学院文学院原院长、教授	《老子》与当代人的处世之道	机关单位	周口临港开发区
5月26日	李健	西安外事学院老子学院院长、教授	老子的创造力机制与大成智慧	卫生单位	市直单位
6月2日	陈大明	老子研究院研究员,鹿邑县老子文化研发中心原主任	陈楚故地——天下之中的千古绝唱	市邮政管理局	市管企业
6月9日	叶建民	老子研究院特聘研究员,解放军某学院副军级教授	传承弘扬老子文化的时代意义	市交通运输局	市直单位
6月16日	李健	西安外事学院老子学院院长、教授	老子大成智慧对企业发展的启示	安钢集团(沈丘)	市管企业
6月23日	寇凤凯	周口师范学院文学院研究员	老子思想与社会主义核心价值观的深层融通与时代践行	文化教育系统	黄淮区农场
6月30日	叶建民	老子研究院特聘研究员,解放军某学院副军级教授	汲取老子智慧 走好人生之路	市自然资源和规划局	市直单位

落实整改责任 筑牢意识形态安全防线

本报讯(记者 杜林波 杜营营)

12月24日,四季度全市意识形态工作联席会议暨落实中央巡视意识形态工作责任制专项检查反馈意见整改工作部署会召开。会议学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,落实《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》,压实各级党委(党组)全面领导责任,坚决维护我市意识形态领域安全稳定。市委常委、宣传部长王少青出席会议。

会议强调,要有力抓好中央巡视意识形态工作责任制专项检查反馈意见的整改落实,推动意识形态工作健康有序发展。要提高认识,准确把握反馈问题的本质核心;强化责任担当,坚决确保巡视整改各项任务落地见效;注重统筹结合,举一反三、建章立制,以整改落实推动各项工作全面提升,确保整改成果常态长效。①7

风险的“先手棋”。要统筹把握对象和方法,提升风险防范的针对性实效性。要旗帜鲜明壮大主流思想舆论,牢牢掌握意识形态工作主导权,全面加强舆论宣传引导,规范各类意识形态阵地建设管理,使之成为传播先进思想文化的坚强阵地。

会议强调,要有力抓好中央巡视意识形态工作责任制专项检查反馈意见的整改落实,推动意识形态工作健康有序发展。要提高认识,准确把握反馈问题的本质核心;强化责任担当,坚决确保巡视整改各项任务落地见效;注重统筹结合,举一反三、建章立制,以整改落实推动各项工作全面提升,确保整改成果常态长效。①7

大河奔流 新港扬帆

(上接第一版)

开港现场,处处涌动着奋进的力量。13个2000吨级集装箱泊位如巨龙卧波,绵延千米的码头岸线气势恢宏。岸边6台高达31.5米的岸边集装箱起重机舒展着钢铁巨臂;堆场里,10台轨道吊如塔耸立。据悉,这些设备集成了5G、北斗和物联网技术,装卸效率比传统码头提升3倍以上。作为河南省内河航运“11246”工程的核心节点,该作业区从设计之初就锚定“智能化”。河南港航操作部操作员张闪说,一个集装箱从船上装卸到无人集卡上仅需两分钟。

开港仪式上,最动人的莫过于那些建设者的身影。港机设备现场负责人李磊自设备进场后就没休息过,他和工友们扎根码头,创造了内河港口设备安装的“周口速度”。“从今年6月进场到现在,我们从酷暑奋战到寒冬,看着自己集团生产的设备安装完成并顺利作业,自豪感满满,比啥都高兴!”他声音略带沙哑,却难掩兴奋。

在码头南堆场,长度为12.663公里的周口中心港集装箱铁路专用线施工正酣。该专用线建成通车后,将实现中心作业区与漯阜、京广、京九铁路干线的无缝衔接,真正打通“铁水联运”的“最后一公里”。

在作业区附近的河畔,聚集了不少来自周边村庄的居民,他们特意结伴而来,想看看曾经耕耘的土地上发生的巨变。“以前这里都是庄稼地,谁能想到会变成能停大船的

港口。”65岁的范大爷感慨道,“如今两三千吨的大船直达家门口,这样的变化以前连做梦都不敢想。以后咱们的好东西能坐着大船卖到全世界了!”

作为河南首个百万标箱级专用集装箱码头,中心作业区的开港运营,标志着周口港枢纽能级实现质的飞跃。该作业区创下河南省内河航港的“六个之最”——建设规模最大、工程标准最严、运营能力最强、自动化程度最高、信息化系统最优、服务等级最好。

河南港航集团周口港务有限公司副总经理李林涛表示,周口港不仅是区域性枢纽,更是河南融入国内国际双循环的战略支点,目前已开通至安徽、江苏、福建、广东、广西等多省(自治区)航线。未来,这里将通过沿海港口对接国际航线,助力中原腹地通达欧美、非洲、东南亚等全球市场。

市港航管理局副局长于海涛介绍,目前我市港口已实现“箱通世界、货运全球”,“十五五”期间,我市将以此集装箱码头为主要支点,持续拓展航线网络,发展临港产业,加快构建覆盖全省、联通全国、辐射全球的现代化内河航运体系,积极融入服务全国统一大市场建设,推动“经济通道”迈向“通道经济”,为现代化港口建设注入强劲港航动力。

沙颍潮涌,大港扬帆;河南样板,万众睢睢。开港仪式简短而寓意深远。冬阳洒在波光粼粼的港池,沙颍河上金光闪闪。②11

遗失声明

●淮阳县太虚观宗教活动场所登记证正(副)本不慎丢失,证号:宗场证字(豫D)161450001号,声明作废。

2025年12月25日

结案公告

河南中格万象城镇建设开发有限公司(代博亚)非法吸收公众存款案,2023年10月18日鹿邑县公安局立案打击,2025年7月14日经周口市中级人民法院审结,司法机关共追缴涉案资产6900.925万元,所有资金于2025年10月10日前全部清退兑付集资参与群众,现予以结案。特此公告!

鹿邑县防范和打击非法金融活动工作领导小组办公室

2025年12月25日

入伙公告

尊敬的业主:

您好!您所购买的周口万达广场二期15#、16#住宅楼已达到合同约定的交付条件,我们已按《商品房买卖合同》的约定向您发出《入伙通知书》。本次交付时间为2025年12月27日至12月29日。因本次交付人数众多,为不影响您的宝贵时间并确保本次交付活动能够安全、有序进行,我公司将分批安排交付事宜。具体办理时间以电话通知为准,届时请业主本人携带身份证原件、《入伙通知书》、《商品房买卖合同》和房款发票、契税发票及维修基金发票前来办理,谢谢配合!

办理地点:周口万达广场二期16#楼底商。敬请互相转告,恭迎业主回家!

咨询电话:0394-8775555。

周口万达地产置业有限公司
2025年12月25日

欢迎在《周口日报》
刊登各类信息